

Обзор российского фондового рынка за 15.01.09

Динамика

Торги на отечественном рынке в четверг проходили в разнонаправленной динамике «голубых фишек». Открывшись со снижением по всему спектру ценных бумаг, уже через полчаса акции вышли в плюс, но сохранить устойчивое положение не смогли. В течение дня волатильность сохранялась. Акции то переходили в минус, то возвращались в положительную зону. Ситуация разрешилась ближе к закрытию. Бесперывный поток негативной информации, как из Европы, так и из США привели к усилению продаж во второй половине дня.

Лидерами продаж в четверг стали акции ГМК «Норильский Никель» и «Татнефти», потерявшие 6% и 5% соответственно. Также в минусе завершили день бумаги Сбербанка и «Газпрома». Сопротивлялись внешнему негативу акции «Сургутнефтегаза» и ВТБ. А лидерами роста стали акции «ЛУКОЙла», «Роснефти» и «Газпром нефти», прибавившие около 1,5%.

По итогам торгов индекс РТС снизился до уровня 569,12 пунктов (-3,76%); индекс ММВБ завершил торги на значении 605,72 пунктов (-0,78%).

Причины

Причинами разнонаправленного движения на рынке стали внешний негатив, с одной стороны, и попытки скорректироваться после сильного падения на фоне небольшого роста цен на нефть, с другой. Как бы ни старались отечественные инвесторы абстрагироваться от внешней конъюнктуры, давление настолько мощное, что любые покупки захлебываются в лавине нависающих от страха продаж. Процентную ставку ЕЦБ снизил, как и ожидалось, на 0,5%, что уже было заложено в цены. Данные по экономике США продолжали выходить слабыми, а на фоне роста доллара против европейских валют развернулись вниз котировки нефтяных фьючерсов, что в целом определило негативное закрытие отечественного рынка.

Чего ожидать?

Американский рынок акций в четверг продемонстрировал волатильную торговлю и закрылся в положительной зоне: Dow Jones +0,15%, S&P500 +0,13% и Nasdaq +1,49%. Азиатские площадки сегодня также растут. Японский рынок прибавляет на 2,6%, корейский рынок в плюсе на 2,2%, индекс Гонконга подрастает на 1,2%, шанхайский индекс растет на 0,1%.

Цена на нефть после падения в Штатах отыгрывает часть потерь. На открытие торгов в Европе за баррель нефти марки Brent дают около 47,70 долларов.

Таким образом, на открытие российского фондового рынка внешний фон позитивный.

Чего опасаться?

Новая волна оптимизма связана с оглашением ряда мер, которые будут предприниматься в рамках плана Обамы по спасению американской экономики. На этом фоне как раз и началась коррекция в Штатах после нескольких дней падения подряд. Фьючерсы на американские индексы утром подрастают на 1%, что дополнительно указывает на благоприятное развитие событий утром на российском фондовом рынке. Сегодня продолжают выходить важные макроэкономические данные по торговому балансу Еврозоны и инфляционным данным по Штатам. Это может несколько ослабить позитив, тем не менее, в целом от сегодняшнего дня ожидаем открытие с гэпом вверх и продолжение умеренного роста внутри дня.